

縣府主管會報

縣長陳福海期勉主管：主動走出去

記者楊水詠／縣府報導
金門縣政府昨天召開第廿五次主管會報，由縣長陳福海與副縣長吳成典分別接掌主持，除報告各項會議決議事項執行情形外，並進行各單位業務協調議程。在主管會報中，陳縣長闡述上任近三來年的施政理念，期勉主管能夠「主動走出去」，以「走動式管理」與「感動服務」，展現行動執行力，使鄉親民眾知道政府為金門這塊島嶼付出努力及做了很多事情。

此次的縣府主管會報於昨天上午九時，假縣府第一會議室舉行；陳縣長主持第一階段會議，副縣長吳成典接手主持第二階段

秘書長林德恭及參議翁自保等

列席，縣府一、二級主管與會

，並在會中討論至內政部爭取金

動式管理、並集結大家的能量，做出更好的判斷與決策，讓施政

責任編輯／蔡群生



金門縣政府昨召開第廿五次主管會報，由縣長陳福海與副縣長吳成典分別接掌主持。
(楊水詠攝)

金門日報

第一八九三九號
KINMEN DAILY NEWS
發行人：傅仰土
出版社：今日二大張售新台幣六元
印刷者：本報印刷廠

4712826389011

社址：福建省金門縣金湖鎮88-1成功村一號
服務電話：(082)3327460(傳真電話：三三二九九五)

行政院新聞局出版事業登記證局版台報字第0001211號執照為第二類新聞紙
中華郵政台字第二〇一二一號

喜神：東	神：正	南北
財神：北	日煞：北	方
日沖：龍6歲		歲
宜	祭祀 嫁娶	出行
開市	修造	動土
不宣	作灶	安門

金門縣旅台總觀台北服務處
02-29150045

金門縣旅台總觀台中服務處
04-22202766

金門縣旅台總觀高雄服務處
0912-578823

北榮總金門鄉親服務台
(02)2875-7814

安寧返鄉服務專線

衛生局330697

台北主任 097838673張朝凱

法務部調查局檢舉專線
0800-007-007

金門縣政府廉政專線
325538

金門縣警察局
3251411-372218

刑警隊 325652

反詐騙專線
165、110

交通隊 355790

金門縣消防局 324021

金門縣第九海巡隊
334261-336288

363816

金門縣港務處
332268

金門縣消費者服務中心
電話 1950

署立金門醫院
332546-7

金門縣殘障服務協會
330765

金門縣路燈道路養護
小組免費服務專線
0800-020-120

金門縣殘障專用公車
預約服務專線
0800-811-100

金門縣政府菸酒檢舉
專線 0800-055590

勞工行政服務專線
373291

社會福利服務專線
324648

金門縣康復之友協會
334380

就業服務中心專線
311119

本報意見橋服務電話
332374

動式管理」的重要性，並舉政府存在的目的在為民衆服務，並且服務之後要讓民衆有感！陳縣長鼓勵縣府主管管「主動走出去」，拉近與民衆距離及了解民衆的想法，透過「走動式管理」和服務，使民衆知道政府為金門這塊島嶼付出努力及做了很多事情。

除了「走動式管理」、「主動走出去」還是要讓民衆還要有「感動服務」，陳縣長說還要有「感動服務」，如到醫院與鄉親寒暄對話之中，他們都覺得金門的醫療都在精進，也很認真在做、讓醫療服務提升和滿意從鄉親及民衆的回饋裡，可以讓服務更細緻與貼切遇到，使醫療或是行政效率得到提升，符合鄉親民衆的期待與願望。

陳縣長指出縣府團隊是有

智慧的，自大陸援水一定要

計畫水利建設經費，且一定

給補助，以建設金門水利，

但因颱風警報去不成，並強

調水是金門的大問題，沒有

水、金門談何建設？

繼水之後，陳縣長致力電

力建設，歷經金門縣政府和

台灣電力公司的攜手努力之下，

山電廠新設第九、十號機發

電工程，即將於今年十月開

工，預計108年下半年完工

後，每年新增發電量約七千

萬度，將可彌補金門地區的

供電缺口，並可提升供電之

安全及穩定。

在國家公園管轄範圍內十二處聚落放寬限制規定等九項上次會議決議事項執行情形。

在縣府主管會報上，陳縣長

述就任近三年來的施政理念，他

在第一年提出「正念正心」依

法施政理念，無非是希望找回過去

的誠悲沒敵人」，希望找多一點人

來，讓民衆知道政府在第一時間的反

映與作為，並還說行政院秘書長

的價值觀；到了主政第二年

，陳縣長又提出「智慧沒煩惱，

慈悲沒敵人」，希望找多一點人

來，讓民衆知道政府在第一時間的反

映與作為，並還說行政院秘書長

的價值觀；到了主政第二年

</div



歲月悠長何所適

◎宋克偉

四任妻子及十位兒女均已過逝，只剩孫子、曾孫、玄孫等等，他120歲時就準備了自己的墓地，但竟然又活了二十餘年，他認為他長壽的祕訣是「耐性」，但如今他唯一的心願是「死去」，可見連他老人家都沒「耐性」了，活膩了。

然後，她繼續笑著說，還有一位120餘歲女人瑞，說她長壽的祕訣是「不碰觸男人」，而另一同樣歲數的阿公，說他長壽的祕訣卻是「禁慾」，看來這兩位老人家是永遠不可能做朋友的。

另一位120餘歲的人瑞，說他喜歡抽菸，但不抽「商業菸」，只抽自己種、自己捲的菸，他說抽菸讓他覺得舒坦（抽菸有礙健康，特殊案例，請勿模仿）。

前陣子臉書分享一則訊息，說清朝的李清雲活了256歲，是有紀錄最年長的人瑞，「保持一種平靜的心態，坐如龜、行如雀、睡如狗」這就是李清雲留給後人長壽的秘訣指引。

主持人繼續說，這樣子長壽會不會太無聊，會不會太單調？會不會有更多人寧願選擇更精彩的人生，而不僅是長壽而已？這提供大家另一種人生的選擇。

一位老同事則回應，他曾看過一本日本恐怖小說，其中一則故事描述一個人從不生病，非常長壽，活到自己的兒子、孫子、玄孫一一相繼老死，他還是活著，眼看著親朋好友及子孫陸續離開人世，常覺孤軍無依，歷經無數個寂寞的夜晚煎熬，他選擇了自我了斷

（請珍愛生命，希望無限）。

時間裡的悠長人生常是小說、戲劇的創作題材，如馬奎斯的「百年孤寂」，電影「班傑明的奇妙旅程」，還有中國「黃梁一夢」、「天上才一日，人間已千年」等傳奇，此類題材東西方都有，所以李商隱道「婦娥應悔偷靈藥，碧海丹青夜夜心」，日月無盡，歲月無情，而人壽幾何，短則數十，長止於百，正如古詩所言「生年不滿百，常懷千歲憂」，而聖經詩篇也說「我們一生的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲，但其中所矜誇的不過是勞苦愁煩；轉眼成空，我們便如飛而去。」真是中西同嘆、古今同調。

我想，如此「靜水深潭」的人生，無波無浪，波瀾不驚，寵辱隨緣，無邊落葉蕭蕭下，無盡平淡過平生，不是任何人都可以的，如果你縱情任性過一生，火火熱熱或晃晃蕩蕩，那也由不得你活幾歲了，歡喜做，甘願受，健康長壽固然很好，精彩人生尤其可貴，至於生命的長度隨機演變，由得你，也由不得你呀！

偷渡零食大作戰

◎蘇菲

打小，我和兩位妹妹便非常喜歡吃零食，不論甜鹹，向來是來者不拒，尤其沾滿大紅色素黏稠糖漿的紅魚片更是我們的最愛，吃完一定還會吮指回味一番。但這些行為看在媽媽眼裡只有搖頭，她認為零食含有過多色素、味精等添加物，吃太多會影響正餐，且有礙身體健康，因此家中除了少部份經過媽媽認證的點心可以存在外，其餘零食均屬違禁品。

由於家中食指浩繁，所有用度皆須撙節，善於理財的媽媽筋動得快，把政府物資配給的那一套如實地搬到家裡，如此除了可以有效控管零食份量外，還成功地避免了兄妹間的爭食之戰。因此每逢家中零食配給日，所有孩子無不引頸企盼的圍著餐桌，緊盯著媽媽將數張日曆紙撕下摺成適當大小，再一一放上小點心或酸梅。我們各自從媽媽手中領了一小包零食後，便小心翼翼地收到口袋，打算在上學路上慢慢吃，這些零食珍貴得很，有時一顆酸梅也要舔舐良久。

老實說，零食配給制並無法滿足嘴饞的我們，既然媽媽的政策是「零食不能進家門」，那我們解決民生問題的對策便是「往外發展」——從柑仔店買來的零食，先在屋外吃完了再回家。自以

為這個計謀天衣無縫，我們也確實樂活了好一陣子，但「歹路」走多了，總有東窗事發的一天！話說某日，二妹在住家附近忘情的大快朵頤時，正巧被外出返家的媽媽發現，媽媽立刻二話不說，一把抓起妹妹手中的零食，用力拋向天際，只見零食在空中劃出一道弧線，再以完美的姿態落入屋旁的大水溝中，隨著無情的溝水東流，妹妹的眼淚伴隨高分貝的叫喊聲瞬間狂飆，媽媽卻視若無睹。目睹這椿悲慘過程的我們，在驚嚇之餘，決定「棄明投暗」，將購買零食一事，徹底轉為地下工作。於是，我們開始過起了等待的日子——等待媽媽的「傳喚」。

被家務纏身的媽媽，總是在煮飯時才發現缺醬油少蒜頭的，這時分身乏術的她只能差遣孩子外出購買，這便是零食採辦最佳時機。不論是誰，只要被媽媽臨時交辦採買任務後，便會立即向姐妹們通風報信，我們接獲線報後即刻確認工作分組並就戰鬥位置，採三人分工模式，啓動「偷渡零食作戰計畫」——由媽媽指定任務者負責外出採辦，過程中必須小心躲避廚房窗戶的監視，並為零食提供良好的掩護，需要矯健的身手與機警的反應；一位衝向廚房和媽媽聊天，藉機分散媽

媽的注意力，尤其在關鍵時刻不能讓她看向窗外，以保護採辦者的安全為優先，以舌燉蓮花、能言善道者為佳；一位守在家門口把風接應，同時兼顧外動靜，隨時給予信號，以防任何突發狀況發生，須具備特殊口技與睜眼說瞎話的能力。

姊妹們每出一趟「任務」，務必將時間控制在二十分鐘內完成。採辦者將零食帶到家門口後，即由接應者接手送至樓上房間；採辦者將醬油蒜頭等物品交至廚房後，向同伴使個眼色，便一同撤退到房間，關起門來一邊享受「戰利品」的滋味，一邊針對行動進行檢討，以求作戰計畫更臻完善。這樣的作戰模式行之有年，成功率達百分百，成了三姊妹間不能說的秘密。

如今，三姊妹已長大成人，各個健康無虞，媽媽對零食的掌控也從「配給」走向「自由開放」，偷渡零食已成絕響。現在三姊妹終於可以光明正大地在家裡吃著零食看電視，但吃在嘴裡總覺得少了一味，想來大概就是兒時突破封鎖的「刺激嗆辣」吧！每每細說這段故事來提味佐料時，我們的雷達不時會接收到媽媽的「白眼」，因為媽媽根本想不到她的女兒們為了吃，會這麼的「團結」！



慈母吟

◎盧曼

苗木之長兮，雨露潤之，呱呱墜地，襁褓育之。一夜一寸兮，于嬰孩，母手抱兒，步履輕盈，滿心歡喜。長夜漫漫兮，哺兒乳，餵子食。

春雨濛濛兮，母下田，忙播種。教誨諄諄兮，幼年矣，兒不解，母教之；心領悟，母寬心。

夏日炎炎兮，辛勤掙錢為養兒，一毛一分捨不得。汗水涔涔兮，工作辛勞，為兒不畏苦。光陰荏苒兮，及少年，性情背逆，耐性教導；彬彬有禮，母心欣喜。

秋風瑟瑟兮，手持針線縫兒衣，出外囑咐娘心擔。時光匆匆兮，已壯年，兒有成，母歡欣；業無成，心擔憂。寒風颼颼兮，叮嚀再三添衣物，出門在外不受凍。

冬雪紛紛兮，圍爐聚首，共享天倫。母意洋洋兮，兒女成家，娶妻生子。歲月無情兮，母已兩鬢髮白，齒牙搬落，雙手厚繭，然其無悔無怨，只望兒成器。

與國中學生談郭靖



▲與國中學生談郭靖的啓蒙師父：「江南六怪」。

作為國中老師，少不得要「暫時保管」學生在上課時偷看的課外讀物，如果收到的是金庸小說，我當天放學時一定還給學生，告訴他喜愛閱讀是好事，只要別在課堂上看就好；如果收到的是輕小說，我往往就要推薦他看金庸小說。

本來，拿輕小說和金庸小說做一比較，實是對金庸的大不敬，但偏偏不少國中小毛頭認為輕小說比金庸小說更好看。輕小說的內容，文字淺白、怪力亂神也就罷了，十之八九還是少年不宜的情色書寫，實在毫無營養。金庸小說則不然，其文字典雅精鍊，時而引用詩詞、掌故，故事以中國的歷史地理為背景，情節富含處世之道、人生哲理。而且在情愛描寫上，極為節制，父母師長可以放心讓學生閱讀。

根據我的帶班經驗，七年級的學生看金庸小說，大多沒看兩頁就廢書而嘆，說看不懂。但經過一年的國中教育，再看金庸小說時，突然就發現看懂了，而且小說中的許多用詞（如：成語、謙辭、敬稱等）、朝代名、人名、地名，都與教科書上的知識互為印證，讀了小說後更加深印象，八年級通常是金庸小說在班上蔚為流行的時期，許多學生都會告訴我：他們在考試時遇到難題，想到金庸小說中的某一句話或某

一情節，因此答對了。至於寫作能力的提升，那是潛移默化，一定會的，上九級後，面對升學壓力，通常家長就禁止他們看小說了，卻往往禁不了他們滑手機、玩電腦。我倒覺得與其如此，倒不如讓他們看金庸小說啊！

國中生最喜歡的金庸小說人物是誰呢？我原以為，《鹿鼎記》中到處吃得開的人生勝利組章小寶，應該是最討喜的角色了，沒想到《射鵰英雄傳》中的郭靖才是他們心目中的首選，原來章小寶雖然機靈有趣，但武功太弱，無法引起國中生英雄式的崇拜；而郭靖原本資質鴻鈍，卻屢屢奇遇，功力一次又一次地大躍進，成為武功蓋世的一代大俠，這樣強大的角色才是國中生傾慕、嚮往的對象。

本來，郭靖這角色非常勵志，很適合國中生取法，但許多學生只艷羨郭靖的好運，沒看到他做過的努力。他們以為自己就像早年的郭靖般，遇上的都是「江南六怪」般只知嚴管勤教的老師，而沒有遇上如馬鈺道長、洪七公、周伯通這樣能讓學生事半功倍、突飛猛進的明師指點，所以學習表現才不盡理想。如果這觀念沒有導正，不但無法如郭靖般邁向成功，倒很可能像楊康般，因羨慕、嫉妒郭靖而產生怨天

，日後縱有名師奇遇，也是枉然，正所謂「機會是留給準備好的人」啊！

相反的，楊康雖然記性好、悟性高，卻好高騖遠，只想躉等速成，他不肯跟著丘處機道長好好練基本功，而向梅超風學了陰毒的「九陰白骨爪」和「推心掌」，武藝雖然一時高於同儕，其後卻難再有長進。楊康見愚笨老實的郭靖一再遇到貴人相助、名師傳授，便心生不滿，覺得天道不公、世人偏心，卻從來沒反省自己，真是「聰明反被聰明誤」啊！

若學生有楊康的聰明伶俐、又有郭靖的苦練精神和正直人品，那老師當然再歡喜不過，但這樣的學生畢竟鳳毛麟角。有句話說：「得天下英才而教之，一樂也」，但如果是像楊康那樣不肯用功、品行又差的「英才」，對老師來說恐怕非但無樂、反增煩惱；而如果是像郭靖那樣可愛又用功的「蠢材」，教起來雖然辛苦，但想必是倍感欣慰的。所以，相較之下，我寧可學生像郭靖這樣帶點傻勁、踏實用功，而不要像楊康那樣要小聰明、專走捷徑，卻沒打好基礎，最後一事無成。同學們喜歡郭靖這個角色，別只知道為他的好運奇遇拍案叫絕，更要學習他老老實實的做人做事才好哇！

我的國小制服

◎沈書煒

小時候，總是羨慕著別人能有堆山積海的玩具可以玩、隨心所欲的想買什麼就買什麼、連綿不絕的零用錢作花費；自己總是得存到一筆小財產，才能滿足自己的小慾望。就這樣一直唸到五專之後，才漸漸有自己購買的金錢能力。

還記得國小一、二年級的時候，每天都會有奶奶給的二、三十塊零用錢，我都會分成一半，一半可能拿去福利社買零食吃、另一半存起來當私房錢。等到私房錢到一定的金額時，就會拿著錢去犒賞自己買個玩具給自己。到國小四年級時，有這樣一個刻骨銘心的記憶，那時學校的制服改版，從原本樸素無華的白色襯衫配深藍色的吊帶百褶裙，改成偏英式風格的格子褲裙跟小圓領上衣。我開心無比的想著終於可以擺脫不方便的吊帶百褶裙了，於是立馬回家跟媽媽說想重買制服的事，還比手畫腳的告訴媽媽衣服的造型。

但是敦本務實的媽媽立馬一口氣的回絕，說太貴了，而且現在的吊帶裙還穿得下，不准浪費又花錢買新的。當下聽了真的很難過又失望，心裡想著吊帶裙真的很不方便，因為每到炎炎夏日時，還得因為怕裙底外漏而多加一件褲子，讓自己熱得要死。而新制服一推出後，過沒幾天便看見班上有人買了新制服穿，又讓我更羨慕了。到了國小五年級時，因為處在發育階段，自然的我的吊帶裙就不合自己的身高了。這時我就理直氣壯的告訴媽媽：我穿不下、得買新制服了。最後終於如願以償，我擁有一套新的制服。

小時候都會有很多慾望，妄想買很多芭比洋娃娃或很多好吃的零食，但其實到了長大後，當漸漸的自己有經濟能力時，卻自然而然的閑源節流，變的跟媽媽一樣務實了。我其實很感謝媽媽沒在我小時候讓我擁有太多金錢去揮霍，也從而在漸漸長大得過程中，慢慢學著讓自己懂得管理金錢。真可謂年幼無知、長大後才懂得謹慎節用啊！

北韓挑釁作爲川普：不再容忍

【中央社華盛頓／北京6日綜合外電報導】美國總統川普今天警告，美國不會再容忍北韓的作爲，但他说，對平壤動用軍事力量不會是他的「第一選項」。路透社報導，川普這番話似乎與提交國會的機密簡報一致。國會議員說，簡報中，國防部長馬提斯（Jim Mattis）、國務卿提勒森（Rex Tillerson）和國家情報總監柯茨（Dan Coats）這3位川普高階國安幕僚均強調尋求以外交方式解決這場危機。

同時間，高階執政官員表示，白宮目前將暫時擱置撤銷與南韓自由貿易協定的想法。川普欲退出這項自由貿易協定，但這恐讓華府與首爾雙邊關係複雜化。北韓進行第6次和威力最大一次核試後，川普連日來忙著與世界各國領袖通話。白宮表示，川普和中國大陸國家主席習近平致力於「採取進一步行動，以達成朝鮮半島無核化」的目標。

川普告訴媒體：「習主席願意做點事，讓我們看看他是否能處理。不過我們不會容忍北韓的作爲。」川普並未進一步說明。

當然，這不是我們的第一選項，但我們會看看事情發展。他又說：「我相信習主席百分之百同意我的看法。」

當被問及是否考慮對北韓採取軍事回應，川普說：「我會進一步施壓平壤當局。」

習近平則在45分鐘通話期間告訴川普，北韓議題必須透過「對話和談判」方式解決。川普頻頻施壓習近平，盼習近平端出更多作為來遏制北韓核子和飛彈計畫。

中國大陸所聚焦的談判，迴異於川普過去幾天的主張，即現在並非與北韓對話時機。美方推動的，是讓國際社會進一步施壓平壤當局。

美國和南韓要求聯合國考慮更嚴格新制裁來懲罰北韓3日的核試。平壤當局稱當天試爆的是先進氫彈。

如果聯合國政府未能通過強度相稱的措施，川普可以授權他制裁任何與北韓有貿易往來的國家或實體。梅努欽在總統專機空軍一號上告訴媒體：「我們認為有必要在經濟上切斷北韓。」他說：「行政命令已備妥，準備好交給總統。行政命令將授權我制裁任何與北韓有貿易往來的人。」

他並未提供進一步細節，包括川普是否會考慮制裁北韓最大貿易夥伴中國大陸。

【中央社紐約聯合國總部6日綜合外電報導】美國今天要求聯合國安全理事會對北韓實施石油禁運，以回應平壤政權第6次，同時也是威力最強大的最近一次核子試爆。

【中央社首爾7日綜合外電報導】南韓警北韓可能往國外工作的勞工。

最快本週末就會再度發射飛彈之際，美國飛彈防禦系統（薩德）4具發射器今天也快馬加鞭進駐南韓軍事基地。

彭博網站報導，南韓先前已說過，平壤當局在核子試爆後，可能會再度進行飛彈試射，以強化其洲際彈道飛彈計畫能力。

南韓總統文在寅5月就職時原本反對先前部署稱薩德的終端高空防衛系統（THAAD），但7月北韓進行洲際彈道飛彈試射，迫使他下令南韓政府重新討論在首爾東南方220公里的星州郡（Seongju）軍事基地，進行剩下4具的薩德發射器部署。

【中央社記者黃名璽東京7日專電】日本內閣發言人在3日核試驗之前，已指出核爆產生的電磁波可能造成官房長官菅義偉今天說，對北韓核試驗發生核爆後產生電磁波，可能讓陸上通訊及電力產生故障，日本政府對此，菅義偉表示，包括內閣官房、防衛省、經濟產業省及國土交通省等管轄的基礎設施，目前正在研究因應電磁波攻擊對策。政府會儘速做出結論，但無法說明具體內容。

日本放送協會（NHK）報導，北韓國營中央電視台在3日核試驗之前，已指出核爆產生的電磁波可能造成官房長官菅義偉今天說，對北韓核試驗發生核爆後產生電磁波，可能讓陸上通訊及電力產生故障，日本政府對此，菅義偉表示，包括內閣官房、防衛省、經濟產業省及國土交通省等管轄的基礎設施，目前正在研究因應電磁波攻擊對策。政府會儘速做出結論，但無法說明具體內容。

列14億日圓研究費。

國家電影中心工程決標



(中央社)

預計109年完工

【中央社記者林長順新北市7日電】一新北市政府今天指出，位於新莊區的「國家電影中心」案由新北市與文化部合作辦理，歷經多次協調溝通，完成決標，預計109年完工，後續將由文化部所轄「財團法人國家電影中心」接棒辦理室內裝修與營運軟體建置。

新北市府7日指出，位於新莊區的一「國家電影中心」案由新北市提供新莊副都心公兒四用地（榮華路、中信街交叉口，中信國小正對面），並負責新電影中心所需空間硬體，後續由電影

行政契約，確定由新北市提供新莊副都心公兒四用地（榮華路、中信街交叉口，中信國小正對面），並負責新電影中心所需空間硬體，後續由電影

行政契約，確定由新北市提供新莊副都心公兒四用地（榮華路、中信街交叉口，中信國小正對面），並負責新電影中心所需空間硬體，後